

## Tisztelt Erdélyi Örmény Gyökerek Füzetek Olvasó!

Az elmúlt ciklusok során kialakult áldatlan állapoton szeretne az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület felülemelkedni és olyan megoldást javasolni, amely a problémákat alapjaiban oldhatja meg az örmény közösségen belül a tartós, békés egymás mellett élés érdekében.

Előre szeretném bocsátani, hogy a következőkben csak problémákról írok és nem beszélek a szép és jó dolgokról. Ez nem azt jelenti, hogy az örmény közösségben, akár magyarörmény akár örmény-örmény oldalon nem történik semmi jó, hogy csak baj és probléma van. Minden mérlegelés nélkül mindkét oldalon voltak szép és emlékeztető rendezvények, van közösségi élet, könyvkiadások történnek, kiállítások nyílnak, stb. Céloom az új **választói kiegyezési** mozgalom elindításával az, hogy a Magyar Állam nemzetiségeknek biztosított lehetőségeivel az örményeknek sokkal jobban kellene gazdálkodni és élni: szélesebb körben, igazságosabban, tisztességesebben és hatékonyabban felhasználva a forrásokat, valamint meg kell szüntetni a zajt, amely az örmények körül hallatszik.

### A legfontosabbnak tartott problémák

Amiket most problémaként fogok felsorolni, azok két szóval is leírhatók lennének: **törvénytelen működés**. A törvény ugyanis nem engedi meg sem a kirekesztést, sem a személyek közösségei megkülönböztetését, sem a rasszista rágalmozást, sem azt, hogy valaki megkérdőjelezze másvalaki valamilyen nemzetiséghez való tartozását. A törvény egyenlő feltételeket, képviselőket és jogokat biztosít mindenki számára. A törvény előírja a tiszta és átlátható

gazdálkodást, az elszámolási kötelezettségeket, stb. Nem kellene mást csinálni, mint törvényesen működni.

Az Állam és a különböző felügyeleti intézményei valamilyen ok miatt túlságosan is távol tartják magukat a nemzetiségek belügyeitől. Ez jó is lehetne, de sajnos az örmények esetében az önkormányzatiság szabadsága az elmúlt ciklusok alatt az Országos Örmény Önkormányzatnál jól meghatározott érdekcsoport gátlatlanságának elszabadulásához vezetett. **Szabadon, saját hatalmi és választási érdekeik miatt megosztják és manipulálják az örmény nemzetiséget, kihasználva annak sokszínűségét** (történelmi, eredet, nyelv, vallás, kulturális identitás, stb.).

*Idézni szeretnék országos elnökiünk 2014. nov. 7-én tartott alakuló ülésen elmondott székfoglaló beszédéből, amelyben a Magyarországon közel 400 éve itt élő, többséget képező történelmi örmény-ség képviselőiről nyilatkozott:*

*„Én nem vagyok nektek az elnökök, ti gyakorlatilag egy olyan társaság vagytok, egy historizáló társaság, akinek esetenként, esetenként vannak örmény felmenői, örmény származású felmenői, de ti magatok nem vagytok örmény származásúak, senki, akit én örményt ismerek, beleértve az anyaországot is, vagy diaszpóráját, beneteket örménynek nem tekint, sehol, nem véletlenül nem is tudtok képviselni örmény értékeket, legyen az nyelvi, kulturális, tárgyi érték, semmi, semmi”.*

**Szabadon, saját hatalmi és választási érdekeiknek megfelelően bántak a pénzekkel, jutalmaztak, vagy büntettek.** Fontossági sorrend: első helyen az elnök és elnökhelyettesei érdekeltségi köre, második helyen saját választói és támogatói

bázisuk, harmadik helyen a kismiszettelek, az ellenzék (magyarörmények) és akinek nincs országos képviselője.

E törvénytelen és etikátlan működés ellen hiába tiltakoztunk, a törvényes felügyelet lényegében több cikluson keresztül nem tett semmit, hogy ez a helyzet megszűnjön. Pedig ez nem lehet csak az örmény nemzetiség belügye, hanem a magyar állampolgárok ügye is, akiknek adóiból finanszírozott nemzetiségi önkormányzat vezetői saját érdekükben használják fel a közpénzt. Az igazságosabb és törvényesebb működés érdekében tett saját kezdeményezéseinket egyszerűen lesöpörték.

Ha ők visszajutnak a hatalomba, nem látok esélyt a törvényes működés helyreállítására. Biztonságra kell törekedni, olyan megoldást kell választani, amely akkor is működik, ha ők nyernek. **Megoldási javaslatom: az örmény nemzetiségnek a saját belső békéje és jó hírének visszaszerzése érdekében saját belső kontrollját, etikai szabályozását kell kiépíteni, megerősíteni. Ez több lépcsős, amelynek első fontos lépcsője a megfelelő képviselők megtalálása. Javaslatom a választópolgárok segítségével működőképes.**

**A modell lényege, hogy nem képviselőket választunk, akik majd azt csinálnak, amit akarnak, hanem a meghatározó kérdésekben a választók előre kiegyeznek és programot állítanak össze, majd ahhoz választanak képviselőjelölteket, akik vállalják azt megvalósítani. Ezt kell megtenni minden oldalon.**

### A közös érdekek, célok

A legfontosabbnak azt tartottam, hogy elejét kell venni minden olyan dolognak, amely eszköze lehet a manipulatív megoszthatóságnak. Ez csak úgy oldható meg,

ha a nemzetiségi hovatartozást és a kultúra egyes ágait egyenjogúsítjuk, illetve az egyenjogúságot mind a választópolgárok, mind a képviselők elfogadják. Súlyponti helyre kerül tehát annak kimondása, hogy az örmény közösség minden tagja a maga kultúrájával egyenjogú, egyenrangú, egyformán támogatandó.

Régi és súlyos anomáliának tartom, hogy bármely választási eredmény esetén a teljes hazai örmény közösségnek közel 50%-a un. „választási vesztes”. Nem engedheti meg egyetlen nemzetiség sem, hogy tagjainak közel 50%-a perifériára kerüljön. Különösen veszélyes ez az örményeknél, akik nem tömbi közösségekben élnek, hanem szétszórt diaszpórában, ahol különösen nagy az „elkallódás” veszélye.

Végül a jóhírnév visszaállítása ügyében érvényt kell szerezni a tiszta és átlátható, tervezésnek, elosztásnak és gazdálkodásnak. Erre ma egyetlen lehetőséget találtam, a nyilvánosság közügyé tételét, amelyre csak az internet, illetve a honlap szolgálhat. A teljes nyilvánosság érdekében vannak más javítanivalók is, pl. meg kell szüntetni azt a gyakorlatot, hogy egyetlen határozattal a kulturális pénzeket átteszik egy saját szervezetbe, ahol a pénzek felhasználása láthatatlanná válik a közösség részére.

Több mint 25 éves tapasztalattal, a kulcsproblémákat elemezve tettem javaslatot azok kiküszöbölésére és kidolgoztuk a KÖZÖS ÖRMÉNY CÉLOK NYILATKOZATA-t. A nyilatkozatban szereplőkön kívül természetesen még sok mindent lehetne szabályozni, de úgy gondoltam, ha a nagyok megoldódnak, akkor a kicsik már menni fognak.

(A nyilatkozat teljes szövege mellékelve, illetve megtekinthető a [www.magyarormeny.hu](http://www.magyarormeny.hu) és a [www.fovarosiormeny.hu](http://www.fovarosiormeny.hu) honlapokon):

Azt szeretném, hogy a 2019 évi örmény nemzetiségi választás ne arról szóljon, hogy kivel, ki ellen, milyen anyagi és tisztviselési posztok és érdekek mentén szövetkeznek, hanem arról, hogyan tudjuk megvalósítani közös céljainkat a szebb és jobb jövő érdekében, hogy kit bízunk meg az örmény közösség szolgálatával, aki nyilatkozatban, nyilvánosan vállalja a közös értékeket. Ennek érdekében kérjük az örmény képviselőjelöltektől a nyilatkozat tartalmának elfogadását és aláírását. Ezt követően nyilvánossá tesszük ezen képviselők névsorát.

A választóknak módjuk lesz mérlegelni, kire adja le szavazatát. Bízom a választókban, hogy csak olyan jelöltekre szavaznak, akik nyilvánosan vállalják a KÖZÖS ÖRMÉNY CÉLOK NYILATKOZATban foglaltakat, és hogy annak szellemében fognak szolgálni.

El kell felejteni azokat a megállapodásokat, amelyeket 2-3 ember kötött egy kávéház teraszán. Ezt a megállapodást minden képviselő több ezer választópolgárral köti és neki tartozik elszámolással.

Én nem legyőzni szeretnék bárkit is, csak azt szeretném elérni, hogy tűnjön el a megosztottság, a gyűlölet, a kirekesztés és a kapzsiság önkormányzata. Ehhez viszont nem kell más, mint hogy minden oldalon a választópolgárok legyenek résen.

### Az EÖGYKE álláspontja a Nyilatkozattal kapcsolatban:

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület csak olyan képviselőjelölteket indít a 2019 évi örmény nemzetiségi választásokon, akik elfogadják a KÖZÖS ÖRMÉNY CÉLOK NYILATKOZATban foglaltakat és nyilvánosan vállalják, hogy annak szellemében fognak szolgálni, akár

a helyi -, akár a Fővárosi -, akár az Országos Örmény Önkormányzatban kapnak választói bizalmat.

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület az elmúlt ciklusokhoz hasonlóan csak önállóan állít és indít képviselőjelölteket, nem köt választási megállapodást közös jelöltállításra senkivel, de vállalja, hogy a választások után a vegyes önkormányzatokban együttműködik bármely jelölőszervezet azon képviselőivel, akik szintén vállalták a KÖZÖS ÖRMÉNY CÉLOK NYILATKOZATban megfogalmazott értékeket.

### Mit kérünk az Olvasótól?

Kérjük, gondosan olvassa át a KÖZÖS ÖRMÉNY CÉLOK NYILATKOZATÁT, További segítséget talál [www.magyarormeny.hu](http://www.magyarormeny.hu) honlapunkon, ha az Örmény nemzetiségi választások 2019-ra klikkel. Összeállítottam néhány AJÁNLÁST, célszerű elolvasni.

Ha egyetért az örmény választói egyezési mozgalommal és elfogadja a Nyilatkozatot, akkor Ön is részese lehet e megbékélést célzó mozgalomnak, ha jelen leveletem továbbítja ismerőseinek, barátainak, megkérve őket is továbbítsák minél szélesebb körben. Ne feledje, az örmény-örmény megbékélés csak akkor jöhet létre, ha ez az információ eljut minden városba, faluba minden örményhez, örmény gyökerű magyarörményhez, örmény-örményhez.

Ha egyetért az örmény választói egyezési mozgalommal és elfogadja a Nyilatkozatot és ezzel kapcsolatban nyilvánossá tehető véleménye, gondolata van, akkor kérjük, fogalmazza meg és küldje el neve és címe feltüntetésével a [magyar.ormeny@t-online.hu](mailto:magyar.ormeny@t-online.hu) E-mail

címünkre, mert nyitni szeretnénk egy rovatot az olvasói véleményekről.

Kérjük, folyamatosan figyelje [www.magyarormeny.hu](http://www.magyarormeny.hu) és a [www.fovarosiormeny.hu](http://www.fovarosiormeny.hu)

hu a honlapokat, amelyek a választásokkal kapcsolatban frissülni fognak.

dr. Issekutz Sarolta elnök  
Erdélyi Örmény Gyökerek K.E.



**Részletek az Országgyűlés Mentelmi bizottságának H/6859 számú országgyűlési határozati javaslat kezdeményezéséből, amelyet a Parlament 174 igen szavazattal egyhangúan elfogadott. 29/2019. (VII. 12.) OGY határozata**

Az indítvány szerint a Fővárosi Főügyész helyettes az NF.12560/20114/78-L számú vádiratában dr. Serkisian Szeván Simon ellen 13 rendbeli, három esetben társtettesként, tíz esetben bűnsegédként elkövetett, a Btk. 350. § (1) bekezdés e) pontja szerint minősülő választás rendje elleni büntett miatt emelt vádat.

A büntetőügy vádlottai - köztük dr. Serkisian Szeván Simon nemzetiségi szószóló - elhatározták, hogy a 2014. október 12. napján tartott, az örmény nemzetiségi önkormányzati képviselői választáson történő indulás és saját jelölő szervezetük által a szavazás megnyerése érdekében rávesznek a valóságban nem örmény nemzetiségű, hajléktalan életmódot folytató személyeket, hogy valótlanul vallják magukat örmény nemzetiségűnek és regisztráljanak az örmény nemzetiségi névjegyzékbe, ezáltal abban hamis adatokat tüntessenek fel, továbbá adjanak ajánlást részükre, valamint anyagi juttatásért is szavazzanak az Armenia Népe Kulturális Egyesület, a KILIKIA Kulturális Egyesület és az Örmény Ifjúsági Egyesület koalíciójának jelöltjeire.

A Mentelmi bizottság az ügyet a 2019. július 12-i ülésén megtárgyalta.

**Dr. Serkisian Szeván Simon az ülésen megjelent és az ügygel kapcsolatban előadta, hogy ő csupán tanúja volt az ügy tárgyát képező cselekménynek, és nem elkövetője.**

*Parlament.hu honlapról*

\*

Magyar Közlöny 2019 évi 122 szám

Az Országgyűlés 29/2019. (VII. 12.) OGY határozata Dr. Serkisian Szeván Simon nemzetiségi szószóló mentelmi ügyében

Az Országgyűlés dr. Serkisian Szeván Simon nemzetiségi szószóló mentelmi jogát a Fővárosi Törvényszék 18.B.204/2019/81. számú átiratával érintett ügyben felfüggeszti.

\*

Az örmény szószólói mentelmi jog felfüggesztésével kapcsolatos híradások gyakran csak úgy kommentálják az ügyet, mint örmény választási csalási ügy. Az Erdélyi Örmény Gyökerek K.E. elhatárolódik az ügytől, mert mint a határozat pontos indoklásában szerepel, az ügy érintettjei az Armenia Népe Kulturális Egyesület, a KILIKIA Kulturális Egyesület és az Örmény Ifjúsági Egyesület koalíciójának jelöltjei. Az EÖGYKE tovább folytatja törvényes működését.

*dr. Issekutz Sarolta elnök*